

Сегодня в номере:
РАДЫ ЛИ УРОЖАЮ
В «АРСЕНОВСКОМ»?
«ПЕРЕКУРЫ» ВОЗЛЕ
СИЛОСНОЙ ТРАНШЕИ.
ЛУЧШЕЙ ПРИЗНАНА
АГИТБРИГАДА «ВРЕ-
МЯ».

Заветы ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1932 года

106 (5532)

СРЕДА,

3

сентября

1986 г.

Цена 3 коп.



Последняя пятидневка августа назвала лидеров — комбайнеров, ведущих

косовицу силосных культур. Впереди по-прежнему Борис Никитович Лан-

ин, на счету которого с начала уборки 2372 тонны зеленой массы.



Следом идет В. В. Кул'яев. Для Владимира Владимировича работа на силосуборочном комбайне — дело новое. В совхозе он известен как замечательный мастер травяной сушилки. И вот кукурузное поле. Результат — 2214 т зеленой массы — подтверждает: Владимир Владимирович в числе передовиков.

А на вспашке зяби наивысшей производительности добивается механизатор Геннадий Васильевич Велякин, ежедневно выполняющий норму на 150—170 процентов.

А. ЛОБОВ,
председатель профсоюзного комитета совхоза «Банновский».

На снимках: В. В. Кул'яев; уборка кукурузы.

Фото В. Евстигнеева.

И от водителей зависит

Большой вклад в уборку-86 вносят водители совхоза «Каменский». Каждый понимает, что судьба урожая из рук водителей. Чтобы комбайны не простоявали, шоферы хорошо подготовили свои машины к жатве и используют их высокоеэффективно и производительно. И результат работы налицо. Например, к 1 сентября шофер Вальдемар Иванович Гертер на КамАЗе вывез от комбайнов и доставил на ток 6420 центнеров зерна. На такой же марке машины шофер Валерий Николаевич Афанасьев вывез 5855 центнеров, Алексей Николаевич Спиридовон — 5480, а Павел Парфирьевич Ильин на МАЗе — 4121 ц, на ЗИЛе шофер из «Сельхозхимии» Сергей Петрович Лапиков — 3380 центнеров зерна.

Б. ДОБРОХОТОВ,
селькор.

УДАРНЫЙ ТРУД КАЖДОГО

За восемь дней уборочно-транспортным отрядом (начальник Николай Михайлович Зубриков) в составе механизаторов Сергея Николаевича Покачало и Николая Александровича Дюкова (оба работают на КПИ-2,4), Николая Александровича Мартына (КСК-100) на первом отделении совхоза заготовлено 5788 т силосной массы. Убрано 170 га кукурузы при урожайности 340

ц. Хорошо работает С. Н. Покачало, постоянно выполняющий дневное задание на 180 процентов.

На вывозке зеленой массы выполняет норму на 200 процентов В. П. Ильин, а шоферы автоколонны 1236 Николай Николаевич Свиридов и Николай Алексеевич Крышман — на 150—200 процентов.

Дневник полевых работ

В первой колонке показан обмолот зерновых, во второй — косовица силосных культур, в третьей — вспашка зяби (в процентах) на 2 сентября:

«Баннов.»	63,6	44,4	12,5
«Барачат.»	54,0	34,4	11,9
«Скарюп.»	54,0	—	18,5
Кем. ОПХ	52,6	17,0	5,0
«Камен.»	49,0	58,0	16,0
«Крапивин.»	48,0	38,2	19,0
«Унггин.»	48,0	16,0	10,3
«Мельков.»	45,0	35,0	15,3

«Плотник.» 45,0 28,0 11,0
«Березов.» 40,0 40,0 1,6
«Тарац.» 35,0 43,0 22,6
«Мунгат.» 33,0 44,0 10,9
«Баннов.» 31,0 40,0 7,2
«Арсенов.» 27,0 29,0 16,8
По району 45,1 37,2 13,1

Второй день льет дождь. В этих условиях ни косить, ни обмолачивать зерновые культуры нельзя, трудно вести и другие полевые работы. Поэтому основное внимание нужно будет уделять очистке и

сушке зерна, которого за погожие дни на токах скопилось очень много. Какую культуру готовить вперед и для какой цели — решать это нужно на месте. Главное — не допустить самосогревания и порчи зерна.

Из-за неисправностей и перегруженности элеваторов в соседних городах сдача зерна государству усложнилась. В этих условиях нужно использовать собственные зерновые склады, но очистку и сушку зерна не прекращать.

В дневнике полевых работ за 1 сентября процент обмолота в Кемеровском ОПХ указан неверно.

НЕ ЖДАЛИ?

31 августа день был солнечный, теплый, но к вечеру погода испортилась, и в ночь на 4 сентября, сопровождаемый молниями и громом, пошел дождь. Косовица и обмолот зерновых в районе наутро остановились.

Остановились они и в совхозе «Арсеновский». Поругивая туман, который после дождя продержался до самого вечера, полеводы подвели итоги. Они оказались неутешительными. Зерновых и зернобобовых культур скосили 42 процента, обмолотили 26, зяби вспахали 505 гектаров. То есть в районе оказались последними.

Комбайнов в совхозе 29, уборочной площади — 2839 гектаров. Следовательно, нагрузка на комбайн небольшая, около ста гектаров. Районное объединение «Сельхозхимия» направило в совхоз 11 тракторов К-700 и Т-150 и столько же грузовых автомашин. Действуют в хозяйстве три сушилки. Силы немалые, а темпы уборки медленные. Главный агроном совхоза А. А. Зубарев поясняет:

— Комбайнов у нас много, это верно. Но комбайнеров мы едва набрали. Своих механизаторов не хватает, из города прислали только трех человек. А непостоянные кадры — это уже не то. Сушилок три, но какие они? Одна, что в Арсенове, списанная, другая то и дело ломается, работает хуже списанной, производительность их, вместе взятых, не более 200—250 тонн. Можно было просушить больше, но работают у нас сушилки в одну смену, на двухсменку людей нет. Не все ладно и с транспортом для отвозки зерна. Три трактора из одиннадцати, выделенных нам «Сельхозхимией», еще не работали, из одиннадцати автомашин исправны восемь. Мешает делу и зерноток в Арсенове. Он не заасфальтирован, работать на нем после дождей нельзя, немало мы теряем там каждый год зерна. А тут еще сложилась критическая обстановка с топливом. Дизельного осталось только десять тонн, бензина — две с половиной...

У каждого хозяйства, помимо общих для района, области, свои проблемы. И каждое хозяйство решает их по-своему. Хорошо ли решают арсеновцы — судить не берусь, беглого знакомства с организацией уборочных работ для этого недостаточно. Отстают с косовицей и обмолотом хлебов арсеновцы иногда только потому, что у них из-за обилия лесов и близости реки больше ненастных дней, чем, скажем, в совхозе «Борисовский». Поэтому скажу лишь о том, что вызывает тревогу.

В Арсенове на току, рас-

кисшем от дождя, горы ржи, ячменя. Ячмень сухой, может лежать под открытым небом долго, более засоренная и влажная рожь через три, четыре дня начнет греться. Рожь принимали на Крапивинском хлебоприемном предприятии, но потом предупредили, что больше не возьмут ни тонны. Как быть?

— Ячмень мы просушили бы — и в склад, на фураж, а из ржи для коров какой фураж? Будем возить ее в Белово или Кемерово, — ищет выход из положения главный агроном. А времена и дожди идут.

О чём речь? Да о том, что многие совхозы района к хорошему урожаю не подготовились. Тока, сушильно-зерноочистительные комплексы, число транспортных единиц и работающих с зерном — все было рассчитано, как обычно, на урожайность в 16—18 центнеров, а она получилась значительно больше, аж, например, в совхозе «Арсеновский» дала по 29,3 центнера с гектара, а гектаров этих — 470. И хотя браята механизаторы дожди, а если бы их не было, то зерна на токах скопилось бы в полтора, два раза больше, и решать его судьбу было бы еще труднее.

Ссылки на различные объективные трудности в подготовке к уборочным работам частенько бывают необоснованными. Возьмем, например, тока. Лучше, конечно, когда площадка тока заасфальтирована или забетонирована. Но если нет цемента или битума, то можно сделать глиняную площадку с легким навесом от дождей. Просто, дешево, удобно. Но площадки такие не делаются. Годами спокойно смотрим мы, как втаптывается в грязь на земляных токах 10—15 процентов зерна, мокнет и гниет под дождем, но не ищем выхода из положения.

По-разному можноходить к организации работ на сушилках. В совхозе «Тарацкий», например, однажды поговорили с пенсионерами, убедили, что без их помощи зерно на току погибнет, заинтересовали людей материальным вознаграждением — и люди откликнулись, спасли зерно. Заранее нужно договариваться с учебными заведениями и шефствующими предприятиями о помощи людьми, а не посыпать гонцов в города тогда, когда уборка уже подходит к концу.

Уберечь зерно, скопившееся на токах, от порчи, — вот сейчас для многих хозяйств района главная задача. И чем больше будет проявлено при этом находчивости и инициативы, тем успешнее она будет решена.

А. ШЕВНИН,

ЭСТАФЕТА УРОЖАЯ

ВЫНУЖДЕННЫЕ ПРОСТОЙ

Рабочие, трактористы К-700 и ДТ-75 «перекуривали». Вынужденно. Зеленую массу еще не подвезли. Правда, прошло несколько минут и прошедшая через весы машина уже разворачивалась возле силоносной траншеи... Управившись с делами, рабочие снова присели в ожидании.

— До обеда всего лишь тонн 100 зеленой массы привезли, — рассказывает учетчик-весовщик первой фермы совхоза «Мельковский» И. Н. Михайлов.

За день есть вероятность тонн 200 зеленой массы заложить. Но разве это темпы? В отдельные-то дни выработка доходила до 446 тонн. Да и это в

сравнении со вторым отрядом, что ведет закладку силоса на второй—третий фермы (Бердюгино, Ленинка), не такой уж и высокий показатель. Причины срыва бесперебойной работы? Комбайны силоуборочные очень часто выходят из строя. Вчера из пяти комбайнов после обеда в работе был один. Сегодня на ходу все тот же один. И, это на одиннадцать автомашин.

Слова учтчика подтверждает главный агроном хозяйства В. С. Кранц:

— Силоуборочная техника подводит постоянно. Комбайны старые, ненадежные. Если с сенажом мы отличились, заготови-

су солому.

Ежедневный прирост то солоуза, как уже отмечалось, в основном дает второй силоуборочный отряд, работу которого непосредственно контролируют и направляют управляющие и бригадиры ферм. Здесь занято семь комбайнов и также 11 автомашин. В свой рекордный день отряд засыпал 967 тонн зеленой массы. Особо отличилась на отвозке зеленки бригада водителей Н. И. Малюка из автоколонны 1236.

С большим уважением отзываются специалисты совхоза о механизаторах В. Н. Антипине, Д. Ф. Унтуфу, Ю. А. Спицыне, Г. Б. Кашине.

Одлично работают комбайнеры, — мнение главного агронома. — Все, что от них зависит, делают

на совесть, с большим знанием дела. Весь вопрос — в технике. А еще одна проблема — нехватка людей по совхозу. В частности, на силоносные траншеи в настоящее время нужно еще шесть подсобных рабочих. При нашей потребности в 100 человек привлеченных на помощь приехали всего лишь 11. Ждем вот студентов, но и особых надежд не имеем: приедут девушки из культпросветучилища — какие из них работники? Пошли на то, что «проблема» к уборочной местной население, служащих и специалистов учреждений поселка.

...Время сейчас на вес золота. А на закладке силоса в первом отряде совхоза «перекуры». Вынужденные.

В. ПАНАСЮК.

Августовский Педсовет

Именно он подводит итоги года минувшего — учебного — и открывает новый. По традиции в последние дни лета педагоги района собирались на августовское учительское совещание. Понятно, что речь на нем шла о многих и многих проблемах, трудностях в развитии народного образования. Ведь совершенствование его системы предусматривает школьная реформа. Теперь не только она, но и решения XXVII съезда КПСС являются курсом на дальнейшее совершенствование системы народного образования с учетом потребностей ускорения социально-экономического развития, перспектив коммунистического строительства, требований, выдвигаемых прогрессом науки и техники. Как это осуществить? Своеобразной «мини-программой» для каждого педагога могут послужить слова из доклада заведующей района Г. М. Болотниковой: «Настало время повсеместно поднять на новый уровень качественную сторону учебно-воспитательного процесса за счет повышения культуры педагогического труда, путем внедрения современных технических средств обучения, а также установления доброжелательной, требовательной обстановки общения и сотрудничества между учителем и учеником».

Невозможно подробно рассказать обо всем, что говорилось в выступлениях не только педагогов, но и ответственных партийных и комсомольских работников, специалистов хозяйств и производства. Но все они говорили об одном — о воспитании детей. Нашего будущего поколения. Поколения общественно активных, со стойкими гражданскими убеждениями, нетерпимых ко всякого рода явлениям, чуждым нашему строю, беззаботно преданных коммунистическим идеалам и стремящихся претворить их в жизнь, всесторонне и гармонически развитых людей. Это и есть наша (имеется в виду общественная) самая важная задача.

Т. ЧЕРЕПАНОВА.

ИТОГИ РАБОТЫ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ОТРЯДОВ

НА УБОРКЕ ЗЕРНОВЫХ И СИЛОСНЫХ КУЛЬТУР НА 2 СЕНТЯБРЯ 1986 ГОДА

		Совхоз «Крапивинский»			Кукуруза		
		Зерновые			Диденко В. Г.		
Старченко В. О.	418	46	30,8			157	22
Утробин Н. М.	465	50	29,5				
				Совхоз «Плотниковский»			
				Зерновые			
Чурин А. М.	220	33,8	272	Епонешников Н. М.	604	37,1	19,2
Лавицких В. Н.	148	32,8	298	Коос В. В.	1031	48,5	15,2
				Кукуруза			
				Харitonov M. A.	170	28,1	358
Лопатин А. И.	1342	43	20,8				
				Совхоз «Скаропинский»			
Кукуруза				Зерновые			
Калашников	264	26,4	286	Детер А. И.	730	63	18,3
				Совхоз «Тарадановский»			
Зубриков Н. М.	170	40	340	Зерновые			
				Вейс В. П.	1893	36	18,0
Руднев А. А.	1530	30	17,5	Кукуруза			
				Болотников В. В.	466	44	349
Совхоз «Барачатский»				Совхоз «Ульгинский»			
				Зерновые			
Зерновые				Брылев В. М.	660	91	25,0
Зерновые				Лебедев Н. Д.	688	37,0	19,0
				Кукуруза			
Конев В. В.	1442	43,3	21,2	Гаан Р. Ф.	148	19,0	344
				Совхоз «Банновский»			
Мещанов А. М.	400	30	220	Зерновые			
				Агапитов Н. П.	660	58	20,0
Совхоз «Мунгатский»				Кобер А. К.	596	81	20,0
				Баженов В. М.	656	57	25,0
Газеев Ю. М.	898	33	21,8	Кукуруза			
				Данные собрала			
Кукуруза				Н. ЛОБАНОВА,			
Косов Д. П.	267	45	215	инструктор РК КПСС.			
Кемеровское ОПХ							
Зерновые							
Грищенко И. С.	1000	55	16,0				

26 августа в районном Доме культуры состоялся просмотр агитбригад. «Вы слышите голос времени? — эти словами начала свое выступление агитбригада Крапивинского Дома культуры «Время». Одн за другим выходили на сцену юноши и девушки.

— Люди труда! Это ваши сейчас звучат имена. Ваши достижения гордятся район. Время работает на нас. Мы работаем на время. И вот уже перед нами наши проблемы.

Проблема первая. На сцене появляется сумка внушительных размеров. «Прощай, мой бедный самогонный аппарат», хлестко бьет по пьяницам песня в исполнении Игоря Шерина.

Кто не знает крапивинских дорог? То ухабы, то качка. Сколько зерна на них растиается! «Эх, дорога, ты, дорога!». Это проблема вторая.

А проблема третья?..

«Там для свата чуть-чуть и для кума чуть-чуть. А чуть-чуть, говорят, не считается». Видно, считается. Совсем не чуть-чуть задели хапуг и расточителей народного добра частушки: «Объявляйте войну тем, кто взял по чуть-чуть. Из чуть-чуть миллион получается».

Поделились ребята своими кровными бедами. «Шла машина темным лесом за каким-то интересом». Какой это интерес и что это

за машина? Нужная, очень нужная для агитбригады машина — автоклуб.

Но, как видно, проблема с транспортом не только у них, но и у многих агитбригад района, потому что на смотр прибыло не 9, как ждали, а только три: из Крапивинского, Зеленогорского и Баннова. По этой причине агитбригада превратилась в просмотр. Ни о каких призовых местах и грамотах не могло идти и речи. Лучшей признала агитбригада «Время» Крапивинского Дома культуры, которая и примет участие в областном автопробеге.

— В начале августа, — рассказывает Елена Звонкова, — на одном из вечеров мы объявили: «Нужны ребята», заинтересовали. Из прежнего состава остались Игорь Шерин, Павел Васильев и я. Пришли к нам Оля Черданцева, Катя Кузнецова, Надя Иванова и Елена Гурова. Общий язык нашли сразу. Подружились Л. И. Прохорова и Л. Н. Лаптева разработали сценарий. Раздали слова. Начали репетиции. Ребята подобрались ответственные. Собирались в клубе после работы, а в воскресенье — так на целый день. Первые

выступления мы адресовали механизаторам совхозов «Крапивинский», «Каменский», «Плотниковский», «Тарадановский».

Приходилось давать по 2—3 концерта в день. Встречали хорошо. Особенно нравились песни и сценки. Просили приезжать еще. Говорили, что мы доставляем минуты отдыха.

— Ваш главный соперник?

— Зеленогорцы. Трудно было жюри определить лучших. Оба выступления прошли на высоком уровне. Молодой состав агитбригады «Время», Задора и энергии — хоть отбавляй. В «Импульсе» народ взрослый, чувствуется, больше профессионализма, опыта. Но главное отличие — ориентация на «своего» зрителя. Выступление своей агитбригады строители воспринимали более остро. Частушки и сценки были, как говорится, не в бровь, а в глаз. Порой назывались прогульщики, «спиртсмены» и лодыри. У агитбригады РДК это получилось более обобщенно, но не менее злободневно. И программа у нее была полностью новая.

После просмотра я встретилась с участниками

«Импульса». У них тоже этой весной состав бригады наполовину обновился. Репетиции проходили весело, хотя и на втором дыхании. У всех семьи, дети. А по воскресеньям «занятия для себя». Отработка дикции, упражнения у станка, пантомима.

— На стройплощадках гидроузла принимают нас очень радушно. Надо видеть глаза, глаза людей! — воскликнул руководитель группы Клара Алферова. — Контакт со зрителями непосредственный. Подходят, сидят, подсказывают темы. Такая реакция нас очень воодушевляет.

Неплохо выступили и участники агитбригады совхоза «Банновский». Руководитель Мария Ивановна Хайдукова сумела подобрать в коллектив людей, для которых участие в агитбригаде — дело важное и нужное. И пусть не все пока получается, пусть первенство пока не за ними — впереди новые репетиции, новые задумки. Время работает на нас.

Ждут агитбригады на стройплощадках, ждут на полях, ждут песен, шуток, смеха, которым уничтожается зло.

Р. ЛЕГОСТИНА,
студентка Кемеровского государственного университета.

За зам. редактора
В. И. СЕРДЮКОВА.

На голубых зигзагах

5 СЕНТЯБРЯ

ПЯТНИЦА

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время», 8.45 «Повстанческая история». Художественный фильм, 6-я серия, «Раскаты грома», 10.00 «Голубой огонь Советабада». Документальный фильм, 10.30 «Мир и молодежь». 11.10 На приз клуба «Кожаный мяч». Финал всесоюзных школьных соревнований по футболу. 11.55—12.00 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 Документальные фильмы. 15.35 «Русская речь». 16.10 Чувашские узоры. 16.40 «На земле, в небесах и на море». 17.10 «Русский музей». Фильм 1-й. 17.40 «Трудовая смена страны». Премьера документального фильма, 18.00 Герон Жюля Верна на экране. «Пять недель на воздушном шаре». Мультфильм. (США). 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Почта этих дней. «Как здоровье, металлург?». Передача 2-я, 19.30 Народные мелодии. 19.50 «Повстанческая история». Премьера художественного телефильма, 21.00 «Время». 21.35 «Повстанческая история». 8-я серия. «И близок день». 23.05 «Вы помните, маэстро?». Премьера фильма-концерта. 23.35—24.00 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Шедрый д